
30 липня, у світі відзначається Всесвітній день протидії торгівлі 

людьми, який був проголошений Генеральною Асамблеєю ООН у 2013 році 

для підвищення поінформованості громадськості про цю проблему і 

привернення уваги до тяжкого становища мільйонів людей, які потерпіли від 

цього злочину, а також заохочення людей активно допомагати і протидіяти 

цьому злочину. 

Торгівля людьми — це здійснення незаконної угоди, об’єктом якої є 

людина, а так само вербування, переміщення, переховування, передача або 

одержання людини, вчинені з метою експлуатації, у тому числі сексуальної, з 

використанням обману, шахрайства, шантажу, уразливого стану людини або 

з застосуванням чи погрозою застосування насильства, з використанням 

службового становища або матеріальної чи іншої залежності від іншої особи. 

Особа, яка вважає себе постраждалою від торгівлі людьми, має 

право звернутись  до суб'єкта надання адміністративної послуги за 

допомогою. 

У країнах Європи понад 140 тис. осіб потрапляють у ситуації, пов’язані 

з насильством та сексуальною експлуатацією, кожну сьому постраждалу від 

торгівлі людьми особу використовували для зайняття проституцією. В 

Україні за 30 років від торгівлі людьми в Україні постраждали близько 300 

тис. осіб.  

З початку 2024 року в Україні статус особи, яка постраждала від 

торгівлі людьми, встановлено 119 громадянам, з них – 44 жінки, 65 чоловіків 

та 10 дітей (5 хлопців і 5 дівчат). 

Згідно зі статистикою:  

13 людей постраждали від сексуальної експлуатації; 

8 – трудової експлуатації;  

7 – втягнення у жебрацтво; 

3 – втягнення осіб у злочинну діяльність;  

1 – продаж дитини,  

17 – використання у збройних конфліктах  
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70 – інші види.  

Водночас – за видами торгівлі людьми – 72 особи постраждали від 

внутрішньої торгівлі, 45 – від торгівлі людьми в інших країнах та ще 2 – інші 

види. 

Постраждати від цього злочину може будь-хто, будь-яка людина, 

незалежно від статі, віку, соціального статусу, рівня освіти тощо. 

 

Важливо відразу відрізняти ознаки торгівлі людьми:  

- забрали паспорт або інші документи; 

- позбавляли вільного пересування та спілкування з рідним; 

- пообіцяли добре оплачувану роботу (за кордоном чи в Україні), а 

потім не заплатили обіцяних грошей; 

- погрожували, били, ґвалтували, знущалися з людини або чинили 

психологічний тиск; 

- за допомогою фізичного чи психологічного насильства 

примушували виконувати роботу, якою особа не хотіла займатися; 

- примушували відпрацьовувати вигадані борги; 

- працю людини використовували, не виплативши повністю або 

частково обіцяної заробітної плати; 

- людина не мала можливості за власним бажанням кинути роботу; 

- примушували працювати понаднормово, при цьому реальні 

умови роботи були значно гірші, ніж обіцяли; 

- попри волю людини примушували жебракувати, здійснювати 

злочинну діяльність або використовували у збройному конфлікті та ін. схожі 

дії. 

 

Щоб не потрапити на гачок торгівців людьми, варто 

дотримуватись правил безпеки: 

 будьте обачними — ніколи і нікому не передавайте документи, що 

посвідчують особу. Ваша ідентичність — це ваша головна цінність; 



 вивчайте мову країни, де плануєте працювати. Базові знання 

допоможуть вам контролювати ситуацію; 

 не діліться особистою інформацією в інтернеті. Пам'ятайте про 

кібербезпеку; 

 перевіряйте умови праці перш ніж приймати будь-яку пропозицію 

роботи; 

 завжди повідомляйте своїх близьких, родичів та партнерів про усі 

дані вашої поїздки: маршрут, країна, місце призначення, номер закордонного 

телефону, ПІП контактної особи, яка вас буде зустрічати, та інші дрібні та не 

менш важливі деталі вашої подорожі; 

 придумайте з близькими кодове слово, яке ви будете застосовувати, 

якщо потрапите у небезпеку; 

 майте при собі перелік телефонів посольств та консульських установ 

України за кордоном. 

Будьте обачні та обережні! 

Важливо знати, що робити у ситуації, коли ви чи ваші близькі у 

небезпеці.  

Перш за все, звертатися на урядову «гарячу» лінію з протидії торгівлі 

людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за 

ознакою статі та насильству стосовно дітей – 15-47. 

Також допомогу можна отримати за наступними номерами:  

0 800 500 202 / 102  «гаряча лінія» Національної поліції України 

0 800 213 103 контакт-центр системи безоплатної правової допомоги 

Важливо! 

Якщо вам відомо про випадки торгівлі людьми чи будь-якого виду 

експлуатації або потерпіли від цього злочину, звертайтеся за такими 

номерами: 

102 – поліція 

1547 – гаряча лінія з протидії торгівлі людьми 



527 – Національна гаряча лінія з протидії торгівлі людьми та 

консультування мігрантів 

112 – служба екстреної допомоги в ЄС 

0 800 213 103 – Контакт-центр системи безоплатної правової допомоги 

0 800 500 335 або на короткий номер 116 123 – Гаряча лінія з 

попередження домашнього насильства, торгівлі людьми та гендерної 

дискримінації 

0 800 500 225 або на короткий номер 116 111 Національна дитяча 

гаряча лінія 

1545 (обрати цифру 3) – Урядова консультаційна лінія з питань безпеки 

дітей в Інтернеті. 


